

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . . 8 korona. — Félévre . . 4 korona.
Negyedévre . . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
Bárvárh Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.
Kéziratot vissza nem adunk.

Az iparpangás.

Nálunk és részben egyebütt a külföldön is két rangsorozatba osztják az ipart: a kisipar és nagyipar rangsorozatába. De ha a kisipar a kézműves asztalos, lakatos cipészekből stb. áll, olyanokból tehát, kik csak kéziszerszámokkal végzik munkájukat, és a nagyiparhoz csak azok tartoznak a kik ennyi meg ennyi száz lóerejű gőzgépek segélyével állítják elő gyártmányaikat, akkor hová tartozik a közbeeső számtalan fokozat, melyben a különböző mesterségek — kisiparosok kézzel lábbal, vagy motoros erővel hajtott segélőgépekkel vannak felszerelve? Szükségesnek tartottam, ezt az eltérést azért, mert vannak p. o. gazdasági szeszgyárak, melyek ily módon a nagyiparhoz lennének sorolhatók és viszont butorgyárak, a melyek ily értelemben

a kisiparhoz tartoznak. Azért első sorban odaadással foglalkozunk a kisiparral, mert a szorosán vett kisipart, szorgalommal, tudással, és jóakaratu támogatással, meg lehet teremteni a főnállót segíteni és utját a boldogulásra egyengetni. Azt a kisipart értem mely motorikus erővel, megfelelő munkagépekkel és kézi szerszámmal ellátva, speciális cikkekkel tud gyártani és oly tökélyre fölvinni, ár és kivitel tekintetében, hogy bármely külföldi nagyiparral is fölvehesse a versenyt.

Nem tekintve azt, hogy egy nagy iparvállalat alapítása sok munkával, nagy anyagi áldozattal, és folytatólagos óriási költséggel jár, szükséges még szem előtt tartani, hogy ma már vajmi kevés amaz iparcikkek száma melyeknek előállításához kedvezőbb egy nagy berendezésű gyár alapítása

Ilyenek első sorban azok, melyek

a vasat a rezet, alumíniumot, mangant, kénsavat, kalcium karbidot, a jutát, pamutot, lent kendert stb. nyers terményeket ipari czélokra teljesen vagy félkész alakban földolgozzák és mindama kész gyártmányok, melyek gyártásához nagy hajtóerő s nagy géberendezés szükségeltetett. Viszont számtalan amaz ipar cikkek mennyisége, melyek gyártása csakis az esetben jár haszonnal, ha egy, e czélra speciálisan berendezett kisebb telepen készülnek, mert ez nemcsak olcsóbban állíthatja elő, hanem hódolhat az egyöntetűségnek, csinynak és a változó izlésnek. Nem az óriási iparvállalatok tették nagyá Amerika iparát, hanem az a sok ezer kisiparos, a mely speciális gyártmányával hódította meg előbb a világpiacot és saját szükségletének a fedezésére foglalkoztatja a nagyiparost.

A sümegi fortély.

— Vitézi verszet a török világból —

Éppen nagyszombaton ugy alkonyat tájba.
A portyázó török Sümegnél megállva, —
Hetyke parancsszóval így üzen a várba.

I.

— Tudom, hogy készültök a holnapi napra,
Sülve már a kalács, ölte aprómarha,
Tudom, hogy sok házhoz vendéget is vártok
Vendégül hát ime én köszöntök rátok.
De megboesászatok nincsen időm annyi
Mindnyátokat illőn sorba látogatni —
Amivel hát ott fönn megvendégelnétek,
Azt a drága sok jót ide leküldjétek.
S fölszolgálni jöjjön a száz legszebb asszony
Vitéz hadi népem egyszer had mulasson.

II.

Azt a legszebb százat nem küldjük elődbe,
Hjába fáj a fogad-pogány-asszonynépre.
Egy dénárt sem adunk, nem ám ezer tallért
Nem esünk kétségbe minden kicsi bajért. . .
„Nem is lakomáztok itt ti tudom máma”
Igy dűnnyög magában a vár kapitánya.
Szemben persze másként beszél a hirnökkel
Szinleli, hogy retteg, sóhajtózik nyögdel,
S ígér-eget földet, esküszik az Urra —
Élelem pénz, asszony lesz egy óra mulva,

Kivánja, hogy urát érje áldás, béke.
S aranyakat csusztat a követ kezébe.

III.

Nagy hirtelen aztán, hogy a hirnök elment,
Látunk lóra ülni a várban száz embert.
Titkos uton ezek az erdőbe térnek.
Mely a hegyoldalon kanyarodik délnek.
(A renyhe török had ott tanyázik épen
A bokrok aljában lent az erdő végen)
Másik százat pedig a vár kapitánya
Öltöztet sebtében asszonyi ruhába.
A torzonborz bajuszt elkötözik szépea
Kiki a fejére tarka kendőt tézzen
S karjában kosárral ugy indulnak ismét
Mintha a megígért eleséget vinnék,
Tíz lovas megy elül, hátul ugyanannyi

A Béka- boltban

Pécs, Irgalmasok-utca 10.

Óriási nagyraktár férfi szövetekben

u. m. finom téli kabátoknak, valamint cheviott, gráci loden öltönyökre.

Dus raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyaszszonyi kelengyékben.

Gyors és pontos kiszolgálás!

Olcsó árak!

Amerikában egy városban például melyben, mondjuk kisiparosszerűleg tehát motorikus erővel berendezett asztalosműhely illetve bútorgyár van, minden egyes műhely más-más czikk előállításával foglalkozik

Van olyan köztük, a mely csak redőnyös íróasztalokat gyárt, míg a szomszédja létrákat készít, a konyha, üzlet, hálószoba, ebédlő az összerakható faházak, a tyuk- és libaketreczek a zongorák, a képkeretek, telefon-szekrények, az ékszerdobozok, és postaládák, a kert házak és utcai padok, a kerítések, az ablakkeretek, a zsaluk és ajtó félfák, a nyomdaszekrények, és varrógépasztalok, stb. stb. szóval minden fából elkészült, iparczikk, külön-külön más gyárban készül; nem csoda hát, ha ezekben a gyártást olcsósága mellett a legnagyobb tökélyre viszik. Ezek a kis gyárak aztán egymagukban képesek egy-egy nagy fűrészgyárat, egy furniergyárat, egy léczhuzó és kereszthuzó gyárat, egy enyv-, lenolaj-, festék-, és vasalásgyárat stb. foglalkoztatni.

Az nem áll, mintha nálunk nem volna meg a fogyasztás nagysága az ilyen kis gyárak föntartására; távolról sem; Hiszen Ujpesten egymagában van vagy 400 asztalos mester és összesen talán 5000 ember, a ki a mesterségnél dolgozik, de ezek a kellő berendezés és a kellő vezetés híján egytől-egyig nyomorognak. Sem olcsóság, sem töké-

letes munkával nem képesek a versenyt fölvenni.

Igy van ez több más szakmánál is. Igaz, nagyon sokat tesz a kormány a bajok orvoslására. A kisiparos megindokolt kérvénye oly módon lesz elintézve, hogy gépekkel látják el, hogy mesterségüket a kellő módon vezethessék.

Nálunk a gépeket ingyen adja a kormány, Ausztriában csak kölcsönkapja a kis iparos; mindenütt azonban azzal a kikötéssel, hogy a gépeket állandóan üzemben tartsák.

Ennek a becsületes kisiparos eleget is akar tenni. A meddig bírja pénzzel, foglalkoztatja a munkásait és halomra gyűjti a kész munkát végre a pénze, türelme is fogytán van és beszünteti az üzemet.

A jó iparosok nálunk kereskedelmileg oly éretlenek, mint a művészek. A kész gyártmányukat eladni nem tudják, a vevő közönséget nem keresi, nem keresheti föl; üzletet, raktárt forgalmas helyen nem nyithat és újsághirdetésekhöz vagy nem ért, vagy kárba vesztett kiadásnak tekintti, így hát nem tudja elhelyezni gyártmányait.

Ezek a bajok csak a hazafiasan gondolkodó kereskedők segíthetnének. Viszont a kormánynak, ha anyagilag nem, legalább elismerése által kitüntetésbe részesítheti azokat a kereskedőket, a kik a hazai kisiparosok gyártmányainak eladásával foglalkoznak.

Közepütt a várnak szépséges asszonyi
Legalább a török bizonynyal így véli
S ajkán már a csóknak édeségél érzi.
Pedig kit megölel ez az asszonyserg
Attól tudom holta napjáig kesereg.

IV.

Mohón várja már az éhes török tábor,
Mit szed ki a magyar majd a kosárból.
Fehér czipó, kalács, pirosra sült csirke
A szájukban érzik már az előize.
Engedik hát őket jönni a közelbe —
Asszonyoktól ugyan már ki is félhetne.
Mikor a kis sereg a táborhoz ére,
Eldördül a várban egy ágyu lövése.
E riasztó jelre a vakmerő csapat
Kosarából gyorsan rejtett fegyvert ragad

És hirtelen mintha vészes villám támad
Utat vág a török sorába magának.
Megrémül a pogány, futkos egy két perczig,
De az ellenállást csakhamar megkezdik.
Mind az egész tábor a hősökre röffen
Szörnyű tusa támad egy kicsike körben.
De csak addig tarlott míg itt elbeszélem
Mert száz lovas tör ki fen az erdőszélen.
Rajtja, rajta! hangzik, a trombita harsan,
Nem tudja a pogány hányadán, hogyan van.
Ráadásul most meg rajt ütnek a várból —
Futásnak is ered egész török tábor.
Üzik a lovasok őket késő estig
Kardjukat a vérben sokszor megferesztik.

Ira.

Eddig is csak azoknak köszönhető az a kis siker, a mi é téren észlelhető, a határozott üldöztetések mellett, melyeknek új törvényekkel, fogyasztási szövetkezetekkel s más hasolokkal ki voltak téve. Ezek lennének hivatva a magyar „kisiparnak lendületet adni.

Értesítés.

Tisztelettel felkérjük mindazon t. hátraleékos előfizetőinket, kiknek lapunk mult számával a nyugtát utalványt megküldtük, hogy az előfizetési díjjat nekünk mielőbb megküldni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fenakadást szenvedjen. Kérésünket ismételve maradunk

tisztelettel

a Délsomogy kiadó hivatala.

H I R E K.

— Az olvasó egyesület táncszestélye. A „Szigetvári Olvasó-Egylet“ saját helyiségeiben 1902. évi február hó 10-én T á n c z e s t é l y t rendez. Belépti díj személyenkint tagoknak 1 kor. Nem tagoknak 2 kor. Kezdeté este 8 órakor.

— Szobatus. Folyó hó 3-án délután 4 óra tájban özv. Glöckner Ignáczné lakásán tűz volt. Az eset mint mondják úgy történt, hogy a cseléd a kályhában tüzet rakott és a gyufa skatulyát a kályhához közel lévő fűkosáron hagyta, mely később a hőstől meggyulladt s lángba borította a kosarat és a forgácsot. A tüzet szerencsére hamar észre vették, s a házbelielk el is ojtották. Egy szekrény oldala szenesedett csak meg. A kár jelentéktelen.

— Piknik a Casinóban. A „Szigetvári Polgári Casinó“ vasárnap f. hó 2-án pikniket rendezett tagjai részére, mely minden várankozáson felül sikerült. Nagyszámu publikum jelent meg az estélyen, úgy hogy a casinó termei bizony szűknek bizonyultak ez alkalommal, de annál nagyobb és szélesebb volt az a fesztelen jókedv és kedélyesség, mely ott uralkodott és a mulatság minden részét betöltte. A rendezőség mindent elkövetett minden eszközt felhasználva hogy ez est sikerét előmozdítsa, emelje, mit el is ért úgy, hogy a jelenlévők mindenkor örömmel fognak ez alkalomra vissza emlékezni. Szóval folyt a vig és kedélyes mulatozás egész reggelig. A rendezőség a lányokat díszes virágcsokrokkal lepte meg,

LEGNAGYOBB és
LEGOLCSÓBB
BUTOR-RAKTÁR
PÉCSEFT.

Siklósi-országut 44. sz. a., Mátyás Király
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott butorokban a leg-
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.

KÜLÖN KÁRPITOS MÜHELY.  FRIEDMANN KÁROLY.

Ott voltak asszonyok: Farkas Gyuláné, Freiszberger Gyuláné, Ferencz Dávidné, Grünhuth Manóné. dr. Hoffmann Jakabné, Herczegh Józsefné, dr. Kriszt Béláné, Kenessey Istvánné, Kardos Jakabné, Klein Károlyné, Krizsán Ferenczné, Kollin Samuné, Mandeville Frigyesné, Nicsovics Vazulné. Ocsodál Gusztávné, Ocsodál Jánosné, dr. Raksányi Árpádné, özv. Névyné. Singer Árminné, Schlezinger Gézáné, Stern Sándorné, Schön Izidorné (Gy.-Mellék) Ullmann Zsigmondné, Valentényi Györgyné. Wiedermanné. özv. Znaménákné.

Ott voltak leányok: Douglász Zsófi, Farkas Leonka, Freiszberger Paula, Grünhuth Olga, Herczegh nővérek Héregi Gizella, Hoffmann Irén és Paula, Klein Malvin (Pécs) Kreisler Irma (Slavonia), Molnár Blanka Nicsovics nővérek, Névny Margit, Ocsodál Margit, Salamon nővérek, Siska nővérek, Singer Katinka, Sulezer Czilli (Bpest), Schnur Etelka Sofics Margit (Péterfa) Schwarcz Aranka (Siklós) Vlasits Irma. Wiedermann nővérek.

— **Fedák Sári Kaposvárott.** A kaposvári kereskedő ifjuság 1902. évi február hó 15-én a „Korona“ szaló nagytermében főtisztelendő dr. Zimmert József plebános ur vednöksége, Darnay Béla és Szabados Imre urak elnöksége alatt Fedák Sárka kisaszony, a budapesti „Magyar Színház“ művésznőjének felléptével, Endrei Ákos főgimnáziumi tanár ur felolvasásával, továbbá Rózsahegy Kálmán urnak, a budapesti „Nemzeti Színház“ tagjának felléptével, zártkörű táncvizsgálommal egybekötött jótékony *Művész-Estélyt* rendez. Helyárok: ülőhely Az Első két sorban és a podium ülések 6 korona, a III-VII. sorban 5 kor., a többi sorban 4 kor., állóhely 3 korona. jegyek előre válthatók Löw Mor és testvére és Kohn Izidor czégeknel. Kezdeté pontban 8 órakor. Az ajtók az egyes számok előadása alatt zárva maradnak.

— **A kutba ugrott.** Mint tudósítónk írja a mult hét végén özv. Lapp Györgyné sz. Stósz Anna, Mária ecsényi szivbajos koldus asszony d. u. 5 óra tájban a község kutjába ugrott. Mire segélyére siettek és kihúzták, már megvolt halva.

— **A Szigetvári kath. polgári kör tánc mulatsága** saját helyiségében és saját könyvtára javára 1902. évi február 9 és 11-én lesz. Belépti díj tagok 20 f. nemtagok 40 f. Kezdeté este 8 órakor. Jó zenéről, valamint olesó ételek és italokról gondoskodva van. felül fizetések, melyek a körkönyvtár javára fordíttatnak köszönettel fogadtatnak és a „Délsomogyban“ nyugtáztatnak.

— **Agyonverték.** Mint kaposvári levelezőnk írja Szabó József csepeli molnárt a héten ismeretlen tettes agyonverte. — A csendőrség erélyesen nyomozza a gyilkost.

— **Meghívó.** f. évi február hó 11-én a szigetvári vasuti vendéglőben zártkörű *Tánc estélyt* rendez, Kész Sándor vendéglős. Belépti-díj személyenkint 80 fillér. Kezdeté este 8 órakor. Jó zenéről valamint olesó ételek és italokról gondoskodva van.

— **A „Szigetvári Kath. Legény Egylet“** 1902. évi február hó 9-én a Korona vendéglő nagytermében házalapja javára szini előadással egybekötött *Tánc mulatságot* rendez. Beléptő-díj: három első sor 1 K 40 fil., többi ülőhelyek 1 K 20 fil., álló hely 80 fil. a pártoló tagok 20 fillér kedvezményben részesülnek. Kezdeté este 8 órakor.

Szinre kerül: **AZ ÖRDÖG PÁRNÁJA.** Énekes népszimű 3 felvonásban Irta: Tóth Kálmán. Személyek: Svarcz, asztalosmester Szilágyi Imre, Laczi asztalos legény, Lenesi, gyermekei Rolleder Kálmán, Czigelédi Annuska, Weisz, szíjjártó mester, Riedelmayer Károly, Gyuri, szíjjártó legény, Mari gyermekei Stephankó Mihály, Krasznai Mariska, Siczky Lojzi Molnár Károly, Városi, alkaptány Karhusz Gyula, Becker Balázs Ferencz, Asztalos inas Lang László, Szíjjártó inas Kodrik Gábor, Mesterlegény * * * Német mesterlegény * * * Városi hajdu Szommer Antal, Pinczér * * * Nép. Asztalos és szíjjártó legények. Idő: Jelen. Történik egy vidéki városban. Ez után táncz.

— **Törvényellenesen távollevő hadkötelesek.** A szigetvári járás területén 1879, 188 és 1881 években született teljesen ismeretlen hadköteles 50. A mint vesszük ez még nem is olyan sok, mert vannak járasok ahol 100 nál is többen hiányzanak.

— **Tolvaj kereskedő tanoncz.** Már kora ifjuságában letért a becsületesség útjáról egy szerencsétlen fiú. Meglopta a gazdáját. Weisz Rudolfnak hívják 16 éves trezováci születésű if. Singer Ármint itteni vegyeskereskedőnél volt alkalmazásban. Ez a szerencsétlen fiú e hó 6-án d. u. 3-4 óra között a boltban a pénztár fiokjából 5 koronát lopott. A lopáson Kollin Izidor Singer sógora csipte rajt. A tolvajt azonnal megmotozták s az 5 koronán kívül, még 1 kor. 42 fillért találtak nála. — Singer nyomban jelentést tett a csendőrségnek kik a fiút elkísérték és vallatásra fogták. Be is ismerte töredelmesen hogy 5 ször lopott már pénzt a főnökétől s 8-10 esetben pedig cigarettát. Azonkívül több rövid árut is adott el, minek értékét nem szolgáltatta át gazdájának. A tolvaj tanonczot másnap reggel az 5 órai vonattal egy csendőr Kaposvárra az ügyészséghez kísérte, a hol várja méltó büntetését a korán megtévedett ifju.

Sorozás 1902. éven Somogy megyében: Igal márczius 1 3 4 5 6-án polgári elnök Gabsovics főjegyző. Tab márczius 8 10 11 12 13-án polgári elnök alispán. Lengyeltóti márczius 15 17 18 19 polg. elnök gróf Jankovics Tivadar. Kaposvári járás márczius 24 23 április 1 2 3 4 polg. elnök főjegyző. Marczali márczius 24 26 április 1 2 3 4 polg. elnök alispán. Curgó április 7 8 9 10 polg. elnök báró Szegedy Sándor. Barcs április 19 21 22 23 polg. elnök főjegyző. Szigetvár április 25 26 28 30 polg. elnök dr. Kriszt.

— **Az olvasó egylet rendes közgyűlését** F. hó 2-án tartotta meg saját helyiségében. Végre egy rendes közgyűlés a sok rendkívüli után. Walde Lajos elnök üdvözölte a

tagokat és a gyűlést megnyitá. Ezután Karcher József jegyző, Pandurics István pénztáros, és Krammer Ferencz gazda, olvasták fel jelentéseiket. A jelentéseket a közgyűlés tudommással vette. Ezután Walde elnök olvasta fel a jövő évi költségvetést és az egylet leltárát. Ezek után pedig megköszönte a választmány nevében, is a beljük helyezett bizalmat s a volt választmány nyal egygyütt lemondott. — A lemondás után korelnöknek Ocsodál János tiszteletbeli elnök lön megválasztva, ki röviden üdvözölvén a tagokat, az ülést tovább vezette. Következett az elnök választás. Elnöknek Ocsodál tiszltb. elnök, dr. Szabó István orvost ajánlotta. Ocsodál proponolását a közgyűlés helyeslöleg vette tudomásul és Duchon Ödön vezetésével küldöttséget menesztettek dr. Szabóért. Harsány eljenzés fogadta dr Szabót, midőn a terembe lépett és egyhangulak elnökké lön, kikiáltva. Az ujlnök helyét elfoglalván szép beszédet intézett a közgyűléshez, s programját elmondta. Ezután titkos szavazattal választották meg választmányi tagokul a következőket: Alelnök Walde Lajos, Jegyző Karcher József, Pénztárnok Csendes Géza, Könyvtárnok Eckert Aladár, Gazdák Krammer Ferencz, Könyü József. Választmányi tagok Batta Béla, Biró Ferencz, Farkas Gyula (tanító), Farkas György Kain Károly, Nagy Ernő. Ocsodál János, Pandurics István, Vásárhelyi István. Vargha Sándor Zakál Vilmos, Póttagok. Roll Ferencz Szücs József. Végül Schmidt Nándor volt választmányi tag indítványozta, miszerint Weichart Endrének a mult évben volt elnöknek jegyzőkönyvi köszönet szavaztassék. Erre egyhangulak elhatározták, hogy Weichart Endrének az olv. egylet iránt tanusított buzgó fáradozásáért jegyzőkönyvi köszönet nyilvánítassék. Végül a mult vál. gyűlésnek a farsangi mulatságra szóló paszusa olvastatott fel. Ezekután pedig elnök az ülést bezárta.

— **Időről időre** jó, ha emlékezünk arra, hogy hogy mi hasznosat mulasztottunk, mi előnyöset nélkülöztünk. Így tiz esztendő óta, a mindennapi kávéasztalra kiválóan fontos új bevezetést a családok nagy száma saját előnyére figyelemben tartja és állandóan ápolja. Szükségét érezzük azonban még mindég annak, hogy minden háziasszony és anya figyelmeztessék arra hogy a ma már mindenütt a legjobb sikerrel bevezetett Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé mint pótlék a bábkávéhoz, a kávéitalt nemcsak ízében lényegesen finomítja, hanem ezt egyttal, a mi pedig igen fontos, az egészségre nézve előnyössé teszi. Egyszerű fogalom szerint sem létezhetik ideálisabb kávévegyület mint az, a mely a kellemes és kedvelt bábkávét a honi maláta egészségi előnyeivel egyesíti, amint ez az eset a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéval oly felülmulhatlan módon fenforog. Ez továbbá azt az összehasonlíthatatlan előnyt bírja, hogy „tisztán,, azaz minden bábkávé hozzáadás nélkül is, igen kellemes kávéval bir, és ezen okból mint legjobb pótlás ajánlatik ott, a hol a bábkávé orvosilag melóztetni rendeltetett. Nem eléggé hangsulyozhatjuk, hogy csakis a „valódi“ Kathreiner, az ismert eredetű Katreiner-csomagokban mutatja fel mind ezeket az előnyöket, a melyekkel a még mindig felmerülő utánzatok, az úgynevezett „nyitott áru“, a mi nem egyéb mint egyszerűen pörkölt árpa avagy maláta sohasem bírhat.

CSARNOK.

Apróságok.

Soha se hittem volna, hogy a „makk disznó“ oly sokszor és végzetesen belejárt az emberek életébe. Csak a multkor történt az, hogy a casinóba két szenvedélyes tartlízó a 19-ik parthinál vette észre, hogy a játékban két makk disznó van. Ez bizony végzetes volt a mi Jóska bácsinkra, mert 87 strichlivel „forba volt, amiről a rögtön megalakult zsüri úgy határozott, hogy a tábláról törlendő.

Erről eszembe jutott a makk disznó egy másik csalafintasága. — Évekkel ezelőtt a gazdatisztek bált rendeztek Tarnócán hol a baresi akkori zsendár őrmester egy szép leánnyal-akit azóta „kék babá“-nak neveztek el fekete szemeiről igen szépen tánczolt s a bál után tartott „ricsaj“-on pedig oly szépen énekelt hogy a gazdatisztek közösen egy hizott disznót ajándékoztak az őrsnek. Ennek a kiénekelt disznónak a halotti toráramagy vendégsereget invitált meg az őrs, kik a ködös zuzmarás hajnali órákban már összegyülekeztek, s addig is míg a késeket köszörülték nagyba fogyasztotta a „g e b e r d u s z t“ végre elindul a bizottság hogy a szegény czoczát békességes otthonából kihuzza. Már mesziről feltűnt a siri csendesség, mert máskor a czocza őrvendetes rőfögéssel szokta fogadni a reggeli látogatót kinyitják az ajtót . . . uramfia hült helye van a szép yorkshirinek, akárhogy forgatták a szalmát. szőlítgatták a czoczát az bizony nem került elő. A helyzete t csakhamar tisztázta az ől hátuljáu tátongó nagy lyuk, melyen valami élelmes gazemberek az éjjel kiemelték a czoczát. Mégjobban megmagyarázta a dolgot azonban azaz ől falára ragasztott izenet, amit a tolvaj urak hátrahagytak, az a valami pedig nem volt más, mint egy pakli kártyából kivett ujdont új makk disznó.

A makk disznó hunczutságai vagy egy hétig uralták a helyzetet, de tegnap elhomályosította a makk kilenczes rekordja. Összeült a „malacz-banda“ s csinálták a „zsidóst“ fillérbe, egyszer csak jó félóra mulva felugrik a „kadét“ s diadalmassan lobogtat három kártyát a kezébe melyet egyszerre adott ki a három partner . . . mind a három makk kilenczes volt, Eliteltük a „malacz-bandát“ . . . érvénybe hagytuk az eddigi felírásokat.

Megindult a klubb élet is. Tele van mind a két „zártkör“ tul vagyunk a pikniken is a minék legjobban a Jenő örül, mert soha annyi keserűviz, és „gyomorcsöppök“ — nem fogyott mint a piknik utáni napokon, de nem is csoda annyi malaczot még sohasem láttam együtt a (tálban) mint ezen a pikniken, — még a „morzsa“ uzsonán, sőt még a „morzsa“ vacsorán is volt elég, ott vicsorgatott vagy három fej egytálban elakartam küldeni a muzeumba azt hittem

egy diszmalaczé volt mind a három fej) — mikor a Zolti fevilágosított hogy ez a szegényeké. Nem is merem belőle enni, nehogy valaki még egem is szegénynek tartson. — Utlag került a kezembe a kimutatás melyből kisült, hogy a 23 család közül csak egy küldött malaczot. — honnam került a tálba tehát a három malacz fej? Most a nőegylet tőri a fejét hogyan osszon ki három malacz fejet 83 szegény között. — Én ugyan nem tudom, ha a titkár ki nem találja valahogy — hisz ő számtan tanár!

Most pedig hallom operett előadás lesz. Ez régi dolog hogy menyeeskéink és szép leányaink igen szépen tudnak énekelni, de hát holvannak a férfi szereplők? Egyet tudok, azt ajánlom is a rendezőség figyelmébe. — Ez az én billiárd és tordli pártnerom aki a ki a piknik óta valamely daltársulatba akar szegődni, ezóta rá jött, hogy ő énekelni is tud. — Bocsánat . . . nem árulom el a nevét.

X.

A közönség köréből

Egy budapesti előfizetónktől a következő közlésére kerettünk fel:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Nem vagyok ugyan közvetlenül érdekelve azon czikk tartalma által, mely a mult heti február 2 iki számában a „Közönség köréből“ rovatban megjelent, mindazonáltal, mint szülő városom egy közérdekű dolgához engedje meg t. Szerkesztő ur, hogy én is hozzászólhassak. Mindenekelőtt alaki kifogásul bátorkodom felhozni azt, hogy hasonló modorban és stílusban objectív kritikára számot tartó ember nem ir. Talán azon „adózó polgár“ ur bölesőjét állandóan a kocsiuton tologatták és szelleimi kincsei ott emelkedtek ily magas nivaura? Mert azt még sohasem hallottam hogy valaki azt kívánta volna, hogy egy gyermek kocsi a kocsiuton tolnának. Járna az az ur tavaszszal pl. az Andrásy uton Budapesten, hol százával viszik sétálni kocsin a gyermekeket, vajjon milyen kétségbeesett ábrázattal nézne? . . .

Külömben, tudomásom szerint, két egyenesen járó ember a gyermekkocsi mellett is kényelmesen elfér azon a bizonyos Igmándy utczai járdán. S annak az úrnak egyéb dolga sincs, mint egész nap az aszfaltot koptatni, hogy ennyire elemében támadták meg?

Kérve a t. Szerkesztő urat, hogy e pár sornak lapjában helyet sziveskedjék adni, amint ismert pártatlansága mellett bizton remélve maradok.

Budapest 1902. február 4-én

kész hive *Egy előfizető.*

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közltekért nem vállal felelősséget a szerkesztő

Válasz egy adózó polgárnak!

A Délsomogy ez évi 5. számában a „közönség köréből“ rovat alatt a közérdek védelmére alatt egy adózó polgár czikkedett. Engedje meg, hogy a czikkre, — melynek legnagyobb része tendenciózus támadás tiszteséges polgárok becsülete ellen, a nyilvánosság előtt válaszoljak,

Első sorban ugy általánosságban azt jegyzem meg, hogy bámulatossan terjed a civilizáció mert már a vad indiánok is értenek a betű vetéshez. A czikkrol következtetem, mely alkalmasint ott íródott valóbol Popokatepetl völgyeiben mert csak arra felé van még szokásban gyáván orozva névtelenül marni. Czivilizált társadalomban az ilyen alakok még csak Illován, vagy Lipótmezőn láthatok ahol tizedrangú kérdés Szigetvár gyalogjárója.

De ha már az az adózó polgár érdeklődött a mi távoli és kicsinyes viszonyaink iránt és véleménye a nyilvánosság asztalára került kénytelenek vagyunk foglalkozni vele, hogy az esetleg felidézett balnézeteket eloszlassuk.

Lehet hogy tévedtem a miért azt a névtelen lovagot indiánusnak minősítettem egyiptomi szemfényvesztő hasbeszélő és gondolat olvasó, fakir, mivelhogy kérdezetlenül eltalálta miként gondolkozom én és néhány becsületes magyar polgár a szigetvári gyalogjárók használata felől? hanem a fakir még sem találta el igazában.

Mert hát ezennel kijelentem hogy sem én sem főnököm nem tartjuk a járdát privát vagyonnak és soha sem cselekedtünk a fakir ur hite szerint, dehat természetesen egy fakir előtt kevésé elfogadható valami a civilizált polgárok törvény tisztelete. Tény hogy sétalunk néha az emlegetett járdakon, mi is mások is. Igaz az is hogy főnököm gyermekét is kocsiában a dajka megsétaltatja a járdán és nem a kocsi ut sarában, azonban a civilizált emberek közt az így szokás.

Nem is találta ezt furcsának senki csak a névtelen fakir a kinek a hazájában aszfalt járda gyermek kocsi a társadalmi illem ismeretlen fogalmak.

Ennyit a tényállás tisztázására, végül még csak azt jegyzem meg hogy ha netán a névtelen lovag nemzetiségében tévedtem volna, ime kiigazitom elismerem miként a czikkező ur senem indiánus senem fakir hanem czikkéről itelve azokhoz hasonló.

Végül ígérem, hogy névtelen gyáva támadókkal többé nem állok szóba.

Kobza Károly.

Kiadja a szerkesztőség.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szigetvári takarékpénztár végrehajthatónak Gorjanacz György potonyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 600 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék a szigetvári kir. járásbiróság területén levő Potony község határában fekvő a Kakocsa-potonyi 617 sz. tjkvben felvett A I 1-11sorsz. $\frac{1}{6}$ telekre az árverést 1110 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1902. évi márczius hó 10. napján délelőtt 9 órakor Potonyba a község bíróságánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alulis eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanokbecsárának 10^o/o-át vagyis 111 korona — fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8, §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár 1901. évi november hó 29-én.
A szigetvári kir. járásbiróság mint tkvihatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.



Jótéteménynek
bizonyul minden család-
ban a

Kathreiner-féle ==
Kneipp-maláta kávé
használata.

Gondos háziasszony ne késle-
kedjék tovább ezt az egész-
séges kávé italt bevezetni.

A legajánlatosabb pótkávé és a
legjobb és legkedveltebb pótlás
a bakkávé helyébe.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé
csak az eredeti csomagokban
valódi, a melyeken a „Kneipp”
védjegy és a

Kathreiner
név rajta áll.

Alkalmi vétel!

Nem szédélgés, a legfinomabb és alantjegyzet áruk fél árban. Valódiságért jót állok!

1 Pár téli férfi czipő magas vagy alacsony szárral valódi tükör, vagy viksz bőr	2 frt 50 kr.
1 „ „ „ „ elegánsan kiállítva fekete czugos	2 „ 50 „
1 „ „ „ „ „ „ „ „ gvallér forma	3 „ — „
1 „ „ „ „ „ „ „ „ füzös vagy gombos chevró jótállással	3 „ 50 „
1 „ „ „ „ „ „ „ „ lakkal vagy anélkül	3 „ 50 „
1 „ „ „ „ „ „ „ „ fekete vagy sárga chevró	2 „ 50 „
1 „ „ „ „ „ „ „ „ Kit. Zerge és kesztyű bőr, elegáns és lakkal	3 „ — „
1 „ „ „ „ „ „ „ „ finom gyermek czipő kesztyű bőr, lak bezettt 20 számtól 28-ig	1 „ — „
1 „ „ „ „ „ „ „ „ himzet komót czipő	— „ 60 „
1 Finom fiu öltöny (a pénzt vissza adom, ha nem felel meg), elegánsan kiállítva matróz gallérral, remek dolog 3 évestől 8 évesig	1 frt 10 kr.
1 Finom fenti kiállítású mosó gyermek öltöny	— „ 80 „
A legfinomabb férfi gyapju szövet fekete és színes, mintákat szívesen küldök 1 méter	2 „ 50 „
Egy mérték szerinti öltönyt elkészíttek legújabb fazon szerint finom béléssel	17 „ 50 „

A nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívom arra, hogy én a fenti árakkal oly szenzatiót fogok elérni, ami még nem létezett — és minden tölem vett árukért teljes felelőséget vállalok, mert ezek az árak, mind alkalmi vételek.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel eszközölöm; az áruk megnein felelés esetén kicseréltetnek. — Czipő vételnél elég ha papírra harisnyás lábbal rálépünk és körülrajzoljuk.

A mélyen tisztelt vevő közönség bizalmáért esedezem

tisztelettel

Steiner Imre Pécs

Irgalmasok-utca 12.

